
Παραδείγματα  τιμωρίας  της  κενοδοξίας. 
Αγίου  Λουκά  Αρχιεπισκόπου  Κριμαίας. 

 

 
 

Υπάρχουν στην Αγία Γραφή δύο παραδείγματα, θα έλεγα πολύ 
χτυπητά, τα οποία μας δείχνουν πώς ο Θεός τιμωρούσε την κενοδοξία. Το 
πρώτο παράδειγμα αναφέρεται στον βασιλιά Εζεκία, ο οποίος ήταν πολύ 
ενάρετος άνθρωπος και ένας από τους καλύτερους βασιλείς στον Ισραήλ. 
Μια φορά ο Εζεκίας αρρώστησε βαριά και έπρεπε να πεθάνει. Αλλά μετά 
από θερμή προσευχή ο Θεός του χάρισε 15 χρόνια ζωής. Ο βασιλιάς της 
Βαβυλωνίας, όταν έμαθε για την αρρώστια του, έστειλε κάποιους δικούς 
του ανθρώπους με πλούσια δώρα να παρηγορήσουν τον βασιλιά στην 
ασθένειά του. 

 
Ο Εζεκίας, ο όποιος ήδη είχε γίνει καλά, οδηγούμενος από την 

κενοδοξία έδειξε στους απεσταλμένους του βασιλιά της Βαβυλωνίας τους 
θησαυρούς του. Όταν αυτοί έφυγαν, ο προφήτης Ησαΐας ρώτησε τον 
Εζεκία ποιοι ήταν αυτοί οι άνθρωποι που σε επισκέφθηκαν, γιατί 
μιλήσατε, τι τους έδειξες; Ό Εζεκίας αναγκάστηκε να πει στον προφήτη ότι 
τους έδειξε τους θησαυρούς του. Τότε ο Ησαΐας του είπε ότι για την 
κενοδοξία του ο Θεός θα τον τιμωρήσει· τους θησαυρούς του θα τους 
πάρει ο βασιλιάς της Βαβυλωνίας και όλος ο λαός του Ισραήλ θα οδηγηθεί 
στην Βαβυλώνια αιχμαλωσία. 
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Και ένα δεύτερο παράδειγμα, επίσης πολύ χαρακτηριστικό. Ο βασι-
λιάς Οζίας, παππούς του Εζεκία, υπερηφανευόταν πολύ για τη δύ-ναμή 
του και για τις νίκες του κατά των γειτονικών λαών. Η υπερηφάνεια και η 
κενοδοξία του έφτασε στο βαθμό να θέλει να μπει στο ιερό του ναού των 
Ιεροσολύμων και να θυμιάσει. Ό αρχιερέας και οι ιερείς του ναού προσπά-
θησαν να αποτρέψουν τον βασιλιά απ’ αυτή την ασέβεια. Εκείνος όμως 
όχι μόνο δεν τους άκουσε, αλλά και οργίσθηκε όταν του το είπαν. Μόλις 
σήκωσε το χέρι του για να θυμιάσει εμφανίστηκε λέπρα σ’ όλο το σώμα 
του. Όλη την υπόλοιπη ζωή του ήταν αναγκασμένος να κάθεται σε 
απομόνωση και την χώρα κυβερνούσε ο γιός του. 

 
Ας σκεφτούμε καλά τα φοβερά αυτά παραδείγματα της κρίσης του 

Θεού κατά των υπερηφάνων και των κενοδόξων και ας ακολουθήσουμε 
τους ταπεινούς, όπως μας λέει ο Χριστός, ο Σωτήρας μας και Θεός. Σ’ 
Αυτόν δόξα εις τους αιώνας των αιώνων. Αμήν. 

 

 

Από το βιβλίο: Αγίου Λουκά Αρχιεπισκόπου Κριμαίας, Λόγοι και 
ομιλίες, τόμος Β’. Εκδόσεις «Ορθόδοξος Κυψέλη», Θεσσαλονίκη 

(απόσπασμα). 
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